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Cviniry cle Uestion Financiére 7 année LAC 2002011
Série n®8:
L'analyse financiére par les ratios
ereice 1:

nireprise Goodwork est une entreprise non imposable & activite entiérement locale Au
12N, on vous présente les données suivantes’

VIN=500 %
Capitaux propres=750 o

Total actif=1750

Ratio de higuidité immédiate=0.4

Ratio de liquidité réduite=2

Ratio d'autonomie financiére=0,6 ¢
Trésorenie nette=0

avail i faire:

Reconstituer le bilan fingncier de lentreprise au 31/12/N

Reconstituer le bilan comptable au 31/12/N avant retraitements, sachant qu'au 3 /12N

e CA=12000

= Les postes “clients” et “effets & recevoir® représentent 5% du CA. Notons que les
veleurs réalisables somt exclusivement constinuées par des éléments d'exploitation lies
dirsciement aux ventes
c,_'-

«  Parmi les immobilisations de l'entreprise, un terrain d'une valeur de 50D correspond 4
une acquisition qui 2 fait I'objet d'une réévaluation 4 ls hausse de 25% su cours de

l'année N [

« Le portefeuille de titres de participationy de 'entreprigeceg, composé de 10 actions
d'une entreprise X, acquises i une valeur nomi par action. Au 311N,
¢ ETTIOT—se—mepacie g - HPUrse gdes aleurs [ s & un PER de 2.5 On vous
pri nplus.quelebén:'ﬁuluulﬁc!'mrmxeﬂdzlmuquleclpi!ﬂde
X est compose de 200 actions. T L s

zercice 2
| vous donne ci-dessous, certaines informations pous ['année N, concernan: les entreprisss

ITA o OMEGA Ces entreprisss appartiennent au méme secteur ef sont exonérées de
npdt sur les benefices

’ . DELTA OMEGA
Eall 210003 180 000
Actif total I 750 000 1 500 000
pries (otales | capriaus propres 075 -

gs
Taux d'intéré 1095 7) T
| i MLErEt : ‘/1 -3

-

p mwmauﬁﬁmmmmmuummwm
des entreprises.

3 &mpomwmmﬁm&uﬁumhmmmummrim
'mmatlxmmmwumm&ummam
deux entreprises d'augmenter leurs ratios d'endetiement? Commenter

Exerciee3
Les donndes suivantes relatives & la société LMC vous sont communiquées.

| N N+l Moyenne du secteur
Délai découlement du stock 112,6] 1161 90j

Stock moyen 24413 28 840

Ventes TTC 160 382,780 176 287,040
Créances clients 34 585 41 635

Achats TTC 92 579,160 106 004,680
Dettes fournisseurs 18 899 40 460
Tresorerie netie 6 704 4545

Les délais et les rotations relatifs sux stocks sont exprimés par rapport au colt d'achat des
marchandises vendues.

Travail i faire:
L wummhmmummmmmﬂumr.
N N+i Moyenne du
secteur
Coiit d'achat des marchandises vendues ? 7
Rotation du stock X 7 ? 4
Délai de recouvrement des créances 7 ? 90
Rotation des créances clients ? ? 4
Délai de réglement des fourni ? ? 150§
Rotation des dettes fournisseurs 7 7 2.4

2. En utilisant les données qui vous sont communiquées et les résultats oblenus:
- Analyser I'évolution de ces ratios entre N et N+ /.
- Situer cefte évolution par rapport sux moyennes du secteur.

3. Compléter le bilan financier suivant:

Actif N N+l Passif N N+l
VIN 12 780 12750 | Capitme propres| 26 050 ?
VE 26 120 ? DLMT ? 15 680
¥R ? ? Fournissewrs ? 2
VD 7 ? Créditeurs divers 0 3000
DCT bancaires ? ?
TOTAL A3 070 TOTAL 100 060




Exercice Lt

L2 Société ARMANO est une eatreprise qui fabrique des produits cosmétiques pour hommes tels que
mousse & raser, crémes hydratanies et des pels doache, Avant de lincer use nowvelle gamnc de produits, dlle

vous soumet ses bilans financiers des exercices 2005 et 2006 en milliers de dinars :

Exercice 5:

Des informations concernant la structure financiére de trois firmes A, B et C exergant dans le
méme secicur d°activilé, vous SO0t COmMMuNiquées

Structures financ. Société A Société B Seciété C
Taux d'endettement 0% 40 % 0%
Capitaux propres 500 000 300 000 200 000

Pour 'année 2009, on vous présente les valeurs possibles du BAII et leur probabilité de
réalisation. Les différents taux de rentabilité financiére sont calculés.

ACTIF 2005 2006 PASSIF 1005 2006, ]

VALEURS SITUATION NETTE
IMMOBILISEES REELLE 659530 | 124850
NETTES (VIN} 630000 | 675000

DETIES A COURT
VALEURS TERME 3
-Mutiéres premibres 222900 242 200 | -Fournisseurs 227 304 238725
-Produits finis 188 370 253 710 | -TYA & payer 27345 44520
-Déchets f 13 750 98 190

DETTES A COURT
YALEURS TERME HORS
REALISABLES EXFLOMTATION 30 000
REXPLOITATION 178125 | 281230

-Actionnaires, dividendes &
VALEURS DIPONIBLES payer 30 000

132855 -

DETTES A COURT

TERME BANCAIRES a1 821 | seapss
TOTAL 1.386,000 | 1.600.350 1.386.000

[*autres fnformations vous sont également communiguées :

1065 2006
~Chiffre d*Affuires * 2850000 |  3.375.000 | Dont 50 % & crédit
“Codit d"achat des matibres premiéres
consomméss 1.810.500 2317950
Coit de production des produits finis vendus 2450408 2652480
-Stocks initial des produis finis 152,520 3
-Achats 1894200 |  2387.250 | Dont 60 % 4 crédit
-Résultat dc I'exercice 41,130 (34 680)
TRAVAIL A EAIRE
[ vous st denandd da : '

1.- Calcular pour les exarcices 2005 et 2006 :

1%} Les délais de stockage des matiéres premidres et des produits finis
2%) Les délais de recouvremeant clients
3 Les déhais de réglement fournisseurs

I1.- Déterminer les indicateurs de 1"équilibre financier (FR, BFR, TN) pour les deux années.

[I1L- Juger et analyser "évolution de I"éguilibre financier.

Probab. Soclété A Société B Sockété C
(5] [ 03 03 04 [%] 0.3 04 3
BAI W0 000] GO00D] 100000 40000| 60000| 100000] 40000| 60000 | 100000
Tnides ¥ -] 24 D00 24000 3600 36 00
BAI 40 000 100 000 | 16 D00 T6000| 4000 64 000
T4 000 5000|5600 26 600 1 46 12 400 |
26 000 65000 10 400 49400 26K A1600 |
3 1% A% 164T% 1% 08%
fimancibse

Travail i faire: |

»  1- Déterminer le taux d"imposition des trois sociétés ainsi que le coilt moyen de la detie

de chacune d'elle.

2- Compléter le tablesu ci-dessus. pour un BAII de 60 000 D pour les 3 firmes.

3- Pour la société A, comparer la rentabilité économique aprés impét avec la rentabilité
financiére. Justifier la i, i

4- l;muwmmuw&wmmmgmmnm

réponse.
5- Comparer I rentabilité financiére des trois firmes pour un BAII de 100 000 D.
Justifier la réponse. 5
6- En considérant les différentes structures financiéres, expliquer les écarts de rentabilité
qui existent entre les trois firmes.
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